








виза



41

Виза је одобрење направљено у пасошу, којим се власнику тог 
пасоша омогућава да уђе у одређену земљу и остане у њој извесно 
време. Имајући у виду да је процес за добијање студентске визе 
сличан у већини амбасада, ми ћемо се фокусирати на процес 
добијања Шенген визе, која је најтраженија на нашим просторима.

Шенг ен виза

Земље које не припадају Европском економском простору (EEA) морају да изваде Шенген визу да би могле да уђу у ЕЕА 
земље. Земље које су потписале Шенгенски споразум су:

ауСтрија, белгија, чеШка република, данСка, еСтОнија, финСка, француСка, немачка, грчка, 

мађарСка, иСланд, италија, летОнија, литванија, лукСембург, малта, хОландија, нОрвеШка, 

пОљСка, пОртугалија, СлОвачка, СлОвенија, Шпанија, ШведСка и ШвајцарСка. 

Шенген виза издата од стране било које земље Шенгена омогућава вам да путујете у све земље чланице Шенгенског 
споразума.
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Типови виза зависе од сврхе путовања или боравка:

Постоји четити типа виза:

Tип ”A”: Представља аеродромску транзитну визу, која вам дозвољава да 
прођете кроз међународни транзитни простор на аеродрому без приступа 
шенгенском простору.

Tип ”B”: је транзитна виза, која вам омогућава пролаз кроз шенгенски про-
стор на вашем путу у нешенгенску земљу, може да важи до 5 дана.

Tип ”C”: је виза за краткотрајни боравак; ова виза вам омогућава да сло-
бодно путујете земљама Шенгенског споразума максимално 90 дана у пе-
риоду од шест месеци. Од 2010. године и Србија се налази на ”белој” Шенген 
листи  што значи да њени грађани, са српском националношћу и новим био-
метријским пасошима, аутоматски имају тип ”C” визу.

Tип ”D”: за дужи боравак или националну визу; омогућава вам да останете 
више од три месеца, у сврху студирања, посла, пензије, итд. Земље Шенгена, 
у складу са сопственим националним законодавством, могу да издају овај 
тип визе путницима омогућавајући им транзит из нешенгеске земље до 
њихове земље у року од пет дана од датума издавања. Путнику је дозвољено 
да путује у остале Шенген земље тек након што добије дозволу боравка по 
доласку у земљу иницијалне дестинације (или да добије другу визу).

за кОји тип Шенген визе би требалО да Се пријавим?...

Таксе за визу

Биће потребно да платите таксу како 
бисте покрили административне тро-
шкове, цене одређују амбасаде и исте 
су за све земље Шенгена, али постоје 
и изузеци од тог правила. У неким слу-
чајевима ће вам новац за трошкове 
издавања визе бити рефундирани, 
што, пак, зависи од типа стипендије за 
коју сте се пријавили.

Напомена: ако вас одбију за визу 
такса неће бити рефундирана. Исто 
тако, плаћање таксе вам није никаква 
гаранција да ће вам одобрити изда-
вање визе.
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Ст уден тСк а виза

Студенти који путују у земље Шен-
гена у сврху образовања треба да 
се пријаве за визу типа ”D” за дужи 
боравак. Чим кандидати приме зва-
нично обавештење о томе да су 
примљени, требало би да добију визе 
у својим земљама преко амбасаде 
земље у коју желе да путују. Веома је 
важно почети са визном процедуром 
на време. Стога вам саветујемо да 
контактирате амбасаду жељене зе-
мље чим добијете потврду о пријему 
на студије. Добићете позивно писмо 
од универзитета-домаћина и то ће 
вам умногоме олакшати процедуру 
добијања визе.

У неким случајевима амбасаде ће 
примити листу од универзитета-до-
маћина , те ће бити обавештени о ва-
шем доласку.

За студентску визу ће вам углавном 
бити потребна следећа документа:

 » паСОШ, кОји важи јОШ најмање једну гОдину

 » два примерка фОрмулара пријаве за визу и две СкОрије фОтОграфије  за паСОШ 
 » пОзивнО пиСмО 
 » пОтврда да ниСте ОСуђивани  
 » залОг финанСијСке пОдрШке за Студенте, ШтО ће бити назначенО у пОзивнОм пиСму.
 » путнО/здравСтвенО ОСигурање

 » путна карта

 » неке амбаСаде, на пример белгија, захтевају пОтврду О СиСтематСкОм прегледу Од 
дОктОра ОдређенОг Од Стране њихОве амбаСаде или кОнзулата (пОгледајте лиСту на 
веб Сајту амбаСаде).

сва документа којa подносите треба да буду у оригиналу.

Ако желите да студирате у иностранству више од три месеца, биће вам 
потребно одобрење за дозволу о боравку, упутства за то ћете добити након 
доласка на универзитет на ком ћете студирати. Пре него што започнете 
процес пријаве уверите се да поседујете сва неопходна документа. 
Многе амбасаде имају онлајн портал где можете да пронађете примерак 
неиспуњеног формулара и детаље за процес пријављивања. Требало би 
да закажете посету амбасади, што  је углавном изводљиво телефонским 
путем, а затим да одете у амбасаду или конзулат земље Шенгена која је ваша 
дестинација са свим документима и попуњеним формуларом за пријаву. 
Припремите своју пријаву унапред. Само исправно попуњене пријаве ће 
бити узете у обзир.
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чеСтО пОСтављана питања у вези Са визама

Где се пријавити за ШенГен визу?

Треба да се пријавите у амбасади или 
конзулату одређене земље, углавном 
оне земље која представља вашу 
главну дестинацију. Ако посећујете 
неколико земаља требало би да се 
пријавите у амбасади земље у којој 
ћете провести највише времена или 
земље у коју ћете прву ући.

КолиКо дуГо траје пријава?

То зависи од амбасаде у којој под-
носите захтев за визу. У појединим 
случајевима, овај процес може да 
потраје дуже, стога би требало да 
поднесете захтев што пре. Процес из-
давања може да траје од једног дана 
до десет недеља. 

да ли ми је потребна ШенГен виза?

Уколико нисте становник неке од зе-
маља чланица Шенгена, потребна 
вам је виза.

да ли је потребно да заКажем посету 
амбасади?

Да, потребно је да најавите долазак 
пре него што одете у амбасаду. Тре-
бало би да то обавите телефоном. 

да ли је обавезно да се пријављујем 
лично?

Да, свако мора лично да се пријави, 
не мејлом, факсом или слично.

аКо сам добијао визе у проШлости, да 
ли је потребно да поднесем Комплетну 
доКументацију Када се пријављујем за 
нову визу за следеће путовање?

Да, треба да поднесете сву неопходну 
документацију поново и документа 
треба да буду скоријег датума. 

Шта је позив или потврда за визу? 

Позив или потврда за визу су доку-
мента, често директно одобрена од 

стране Министарства иностраних 
послова земље коју посећујете, која 
овлашћује одређеног путника да по-
сети ту земљу. Углавном назначе и 
датуме и градове које посећујете, име 
организације која ће вас примити, 
као и званични референтни број и 
печат одобрења.

да ли моГу да путујем ван ШенГенсКе 
зоне и назад са визом Коју добијем?
 
Ако имате визу са једним уласком, не 
можете да путујете између шенген-
ских и нешенгенских земаља. Када 
се једном нађете ван Шенген зоне не 
можете се поново вратити натраг. 

Ако је виза издата са више улазака, то 
вам дозвољава да слободно путујете 
кроз земље Шенгена. 

. . .
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Шта да радим уКолиКо изГубим или ми 
неКо уКраде пасоШ са визом?

Треба да пријавите крађу или губитак 
полицији, која ће да састави изјаву. 
Затим би требало да се пријавите за 
нови пасош у амбасади ваше земље. 

КорИсНИ савеТИ

Сачувајте копију своје пријаве и свих 
докумената које пошаљете уз њу. 
Време процесуирања може да вари-
ра, побрините се да се пријавите уна-
пред. Не упуштајте се у расправу са 
конзуларним службеницима, будите 
пријатељски и љубазни. Покушајте да 
организујете своја документа уредно 
и логично.

Напомена: Грађани Србије са новим биометријским пасошима добијају шенгенску визу типа C која дозвољава 
више улазака у периоду од 90 дана.

КаКо се читају Шенген визе?
1. Valid for - Упућује на земље за које виза важи. Може да важи 

за само једну земљу или за ”Земље Шенгена” што упућује 
на то да је виза важећа за све земље Шенгена. 

2. From - Упућује на датум од ког виза почиње да важи. С 
десне стране се налази датум који означава датум истека и 
престанка важности визе. 

3. Number of Entries - Означава колико пута власник визе 
може да уђе у зону Шенгена.

4. Issued In - Означава место у ком је издата виза.
5. On - Датум издавања визе.
6. Type of Visa - Одређује тип издате визе.
7. Names - Упућује на име подносиоца.
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ваН-
НаставНе 
аКтивНости
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Ваннаставне активности могу да 
оспособе студенте у доношењу соп-
ствених одлука и да им помогну у 
стицању битног искуства и вештина 
које ће их водити на путу њихове бу-
дућности.

чињенице............................

Студенти који учествују у ваннаста-
вним активностима чешће постају 
лидери, спремнији су да изврше зада-
тке, спремнији да изгласају мишљења 
итд. Ваннаставне активности су, тако-
ђе, добар начин за истраживање со-
цијалних, политичких и каријерних 
интересовања.
 
стекните искуство кроЗ ваннаставне 
активности

Ваннаставне активности помажу сту-
дентима да стекну искуство у мноштву 
области. Кроз учешће у спорту, сту-
денти уче о сарадњи, тимском раду и 

организацији времена. Као чланови 
неке организације, студенти уче о 
одговорности, решавању проблема и 
комуникацији. Ваннаставне активно-
сти могу да помогну студентима у 
проналажењу скривених талената, 
али такође и да сретну људе које ина-
че не би, и да науче о стварима ван 
своје околине. 

како одабрати активност?

Које би активности студент требало 
да изабере? Да ли треба да изабере 
оне за које може да употреби таленте 
које већ поседује и да сретне људе 
са сличним талентима, или треба 
да одабере нешто ново и другачије 
и упозна људе који имају другачија 
мишљења и вештине? Неким сту-
дентима прија развој, а другима 
осећај присности. Уколико студент 
ужива у вањским активностима, он 
или она можда треба да потраже 
извиђачке клубове или удружења за 

заштиту животне средине, животиња 
итд. Ако студент ужива у читању, он 
или она би можда такође уживали у 
књижевним клубовима, клубовима за 
креативно писање или новинарским 
активностима. Ваннаставне активно-
сти су добар начин да се постане 
отворен за нове и другачије активно-
сти. Студент који је обично бирао 
фудбал или кошарку може да по-
размисли о неком волонтерском 
раду. Бирање нечега ван ”удобне” 
зоне на коју је студент навикао, шири 
хоризонте и проширује знање. Бити 
отворен за нове погледе приступајући 
новинарском тиму, компјутерском 
клубу, клубу сликара ће изложити сту-
денте новим људима и идејама. 

које активности су доступне? 

Активности могу да се пронађу уз 
помоћ универзитетских ментора, 
невладиних организација за младе, 
читањем одељака у новинама који се 

extracurricular
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тичу клубова, испитивањем других 
студената и њихових активности. 
Информације о волонтерском раду 
се могу добити преко организација 
за добротворни рад у заједници 
(друштвено користан рад). Профе-
сори могу представљати богатство 
информација у вези са радом и студиј-
ским програмима, стажирањем и 
летњим пословима; све ове могућно-
сти ће помоћи студентима да изграде 
своју биографију и стекну вредно ис-
куствo у области своје каријере.

Ако је студент већ одабрао пут своје 
каријере, ваннаставне активности му 
могу помоћи да поплоча ту путању. 
Ако је он или она заинтересован/а 
за подручје науке, учешће у акти-
вностима научног клуба или при-
суствовање на локалном сајму науке 
могу да покажу посвећеност. 

Ваннаставне активности су важне, 
али ипак не смеју да одузму све 
време којим студент располаже. Тре-

ба оставити време за учење, кућне 
послове, релаксацију и провођење 
драгоцених тренутака са пријатељима 
и породицом. Комбинација свега 
овога су важан део здравог животног 
стила.  
Ваннаставне активности треба да 
допуне живот студента, не да га 
компликују. Када су студенти укљу-
чени у превише активности или 
активност која одузима превише вре-
мена, студент постаје под стресом, а 
оцене и породица почињу да трпе. 
Студенти треба да буду пажљиви 
да не  претерају с активностима или 
волонтерским радом како се то не 
би негативно одразило на њихове 
академске резултате.

ваннаставне активности могу пре-
расти у прилику За стипендију

Учествовање у ваннаставним акти-
вностима има много бенефиција 
за студенте. Прикључивање сту-
дентским организацијама је одличан 

начин да се упознају људи који деле 
иста интересовања и повећава 
ваше вештине. Активно учешће у 
разним организацијама могу, такође 
могу бити од користи ако тражите 
прилику за стипендију, с обзиром да 
су тада на извору разних корисних 
информација.

Чланство и рад у органиЗацији

Чланство и рад при организацији исто 
тако може да вам понуди стицање 
разноврсних вештина. лидерске и 
менаџерске одговорности се могу 
стећи нпр. радом у тимовима или, 
још боље, на позицији руководиоца 
тима.  Пракса на позицији благајника, 
пак, пружа искуство у рачуноводству 
и руковању новцем. Свака позиција 
има драгоцене вештине које вам могу 
користити у будућности.

Многи студенти који су се ангажовали 
у студентским организацијама и/
или у студентском парламенту стичу 

. . . extracurricular
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драгоцено искуство које им може 
користити у нпр. политичкој каријери. 
Овакав ангажман такође доприноси 
развијању знања из области менаџ-
м ента кам пањ а и рек ламирањ а.

пОСве ћенОС т Умеће да се држите неке активности од почетка до краја 
је још једна важна лекција ваннаставних активности. 

Када су се једном посветили клубу, активности или одбору, студенти би 
требало да их се држе, иако можда нису онакви каквим су се надали да ће 
бити. Пратећи неку акцију до краја, студенти уче драгоцене лекције које 
ће им касније користити. Ређе ће се дешавати да управо они одустану од 
студирања, дају отказ на послу итд. 

Улагање времена у ваннаставне активности користиће студентима 
на различите начине. Време које није проведено на факултету, већ у 
учешћу у некој ваннаставној активности, ослобађа стреса и представља 
пут ка изградњи самопоуздања и самопоштовања. Студентима је 
потребно охрабрење у потрази за сновима. То их неће само оспособити 
у доношењу одлука, већ ће им бити пружена шанса да стекну битна 
искуства и вештине које ће их касније водити у будућности.
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КоНачНи 
подсетНиК
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Следи подсетник који ће вам помоћи 
да започнете с пријављивањем за сти-
пендије. Битно је да студенти ”науче” 
процес пријављивања за стипендију 
(односно који је тип помоћи у питању, 
шта значе одређене речи, с ким би 
требало да разговарају итд). Ево како 
да започнете процес пријављивања 
за стипендију:

 » Потражите стипендије преко Интернета или контактирајте 
Канцеларију за међународну сарадњу свог универзитета, одно-
сно факултета

 » Испитајте све нивое финансирања: национално, институционално 
и међународно

 » Када пронађете одговарајућу стипендију, проверите да ли испу-
њавате услове за пријаву

 » Водите рачуна о крајњим роковима
 » Истражите универзитет на који желите да се пријавите и покушајте 

да пронађете праву област коју бисте волели да студирате
 » Сазнајте све о процесу пријављивања
 » Прикупите сва неопходна документа
 » Проверите правопис и граматику својих докумената
 » Проверите да ли су вам документа потписана
 » Проверите да ли имате сва документа на енглеском (или другом 

језику који се захтева)
 » Окачите их у .PDF формату
 » Оригинале сачувајте, биће вам потребне уколико будете прим-

љени
 » Пронађите неког од поверења да вам још једанпут све провери
 » Пошаљите своју пријаву са свим неопходним документима
 » срећно!!!

пОдСе т ник 
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Детаљан преглед стипендија за сту-
дирање у земљама Европске уније 
које су расположиве студентима из 
земаља Западног Балкана (па самим 
тим и из Србије), могу се наћи на веб 
сајту:

www.s4wb.eu
Студија иницирана од Фон-
дације краља Бодуена (King 
Baudouin Foundati on), ‘Мо-
билност студената у земљама 
Западног Балкана’, истакла је 
кључне проблеме који постоје 
на Западном Балкану, а у вези 
са мобилношћу студената у 
земље чланице ЕУ и Европског 
удружења слободне трговине (EFTA). 
Од испитаних студената који нису 
разматрали одлазак на студије у 
иностранство, 51% је навео да је не-
достатак новца веома важан разлог 

за то. Слично томе, чак и када су 
студенти разматрали студирање у 
иностранству, 62.4% одговорило је 
да им велики проблем представља 
немогућност да прикупе довољна фи-

нансијска средства. На основу ових 
сазнања, Фондација краља Бодуена је 
наручила од холандске организације 
SPARK-а да започне истраживање мо-
гућности стипендирања које постоје 

дОдатни извОри Стипендија

за студенте на Западном Балкану, а 
за одлазак у земље чланице ЕУ и 
ЕФТА-е. Резултати су сврстани у базу 
стипендија, која садржи информације 
о опсегу стипендија за западно 

балканске студенте и ис-
траживаче у земљама чла-
ницама ЕУ и ЕФТА.

База стипендијских подата-
ка је онлајн претраживач 
за све западно балканске 
студенте и истраживаче ко-
ји би желели да студирају 
у земљама ЕУ и ЕФТА-е и 
који траже финансијску по-
дршку. 

S4wb.eu, твоја стипендија, твоја будућност!


